

“后高考经济”逐步升温

# 复读班最高要价达 30 万元

出国旅游、驾校学车、进入复读班……高考结束后，考生们纷纷做着各自的打算。针对考生们的需求，商家们也纷纷出招，推出各类产品，诸如“游学体验营”“复读培优班”“驾考速成班”等。记者调查，市场上一些培训机构举办的高考复读班，一年收费多在六七万元以上，最高甚至要价 30 万元。

## “学生团”带热出境游 旅行社推考生套餐

在紧张的高考过后，进行一场“说走就走”的旅行，已成越来越多考生热衷的放松方式。

中青旅遨游网首席品牌官徐晓磊告诉记者，近年来，随着中国经济的发展，旅游正成为中国人的一种生活方式，特别是中高考后，考生出境游日益趋热。“每年暑期，我们接待的出境游学生群体数量都呈增长态势，增长多在 10%到 20%左右。”

徐晓磊介绍，他们通过调研发现，高考生的主要旅游目的地多集中在“半月弧”一线，即从韩国到新加坡一线，中间包含日本、东南亚、港澳台等地。为此，他们也着力推出日本、新马泰方向的旅游产品。而这些旅游产品价位大多在数千元至数万元不等，最高可达到十多万元。

凯撒旅游相关负责人介绍，近年来，每年高考结束后，他们旅行社都会迎来一波考生出境旅游的高峰，短线如日本、韩国、泰国等，长线如欧洲和北美都成为热点。

“今年暑假，我们也准备了一系列的旅游产品供考生选择，既有学娱结合的海外游学产品，也有适合考生毕业旅行的丰富邮轮产品。此外，针对一些考生酷爱日本动漫或韩流文化，我们也推出了日韩路线的相关旅游产品。”凯撒旅游相关负责人说。



## 培训机构推各类高考复读班 最高要价 30 万元

高考后，总是几家欢乐几家愁。当前，有些考生正在旅途中放松，而有些考生则在为前程而紧张。由于高考成绩不理想，已有一些考生计划复读，为此，一些培训机构也早早地推出了复读班招生信息。

记者注意到，商家针对“复读考生生源”的争夺战已悄悄打响。在网上，许多培训机构都已醒目地贴出了“高考复读班”的招生信息。有些机构号称“提分快更正规”，有些机构则自诩“高考复读班不二选择”。

对此，记者咨询了北京的几家教育培训机构发现，这些学校都声称“学校师资力量强

大，学生学习环境良好，学生提分效果显著，复读学费不高”。

某知名培训机构负责复读班招生的张老师告诉记者，和往年一样，他们今年也将开设十几个复读班，并会根据学生的实际成绩，分成基础班、提高班、培优班等不同层次的班级。“虽然班级设置不同，但所有学生的学费都一样，一年的学费连同住宿费费用在 7 万元左右。”

张老师还表示，近一阶段，如果考生提前报名，还可以享受减免万元学费的优惠。此外，他们还专设了“预科班”。“考生只需出 50 元，便可在学校体验 10 天的全日制教

学，还包住宿。”

另外一家教育机构负责招生的郝老师也向记者表示，“不同于其他培训机构，我们开设复读班已有近 20 年的历史，近年来，学校的一本录取率都在 50%以上。学校的师资力量也很雄厚，很多老师都是资深的一线教师。这不同于一些学校主要为年轻老师，我们的老师教学更有经验，也更具有针对性。”

郝老师介绍，一般学生一年的相关费用需要 6 万多元。而针对有些基础较差的学生，他们也设置了“1 对 1 培训”课程，并按学生水平安排相应课时，最高价格可到 30 万元。

## 驾校“凭证降价” 不到一周迎百名考生报名

除了旅行社、培训班，一些驾校也早早行动起来，紧盯准大学生这块“香馍馍”。据媒体报道，近来，青海西宁、河北石家庄、湖北十堰等地的驾校均迎来了学车潮，有些驾校的学生学车甚至要大排队。

记者注意到，在全国不少地方，许多驾校都推出了考生可凭高考准考证享降价、折扣等优惠。有些驾校还提出，考生组团报考享最优团体价。

北京海淀区某驾校工作人员告诉记者，每年高考后，

他们都会迎来学车的小旺季。今年，他们也针对高中生推出了暑期班，5 名学生组团报名的话，每人只需 3400 元的学车费用，相比平时，便宜近千元。近来，每天来报名的学生都挺多的。

在江西南昌，某驾校就推出了极具吸引力的促销手段，诸如“高考状元免费学车”“高考生凭证抵价 200 元”等。

该驾校某校区招生负责人李经理告诉记者，高考生在 6、7 月报名学车，只要预缴

2000 元及以上，便可抵掉 200 元学车费用。

“效果还是不错的，许多考生都前来报名，如今，离高考结束不到一周，该校区已有一百多名考生参与报名。”李经理说。

李经理还介绍，为了让考生能尽快拿到驾照，该驾校还特地为考生开辟了绿色通道，开通了高考生暑假特训班。最快的话，考生可在 45 天就拿到驾照。

(据中国新闻网)